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Město Třebíč se zařadilo mezi mnoho jiných měst, které podporují projekt Stolpersteine.
Jedná se o iniciativu, která začala v Německu a má upozornit na oběti německé
genocidy za 2. Světové války. Nejedná se pouze o židovské oběti, jak si někteří myslí, ale
všechny skupiny holocaustu, tedy Židy, Romy, homosexuály, fyzicky hendikepované,
Svědky Jehovovy i odbojáře z řad politických stran a hnutí. Před dům, kde zavražděný
člověk bydlel naposledy, se umístí mosazná tabulka 10x10 cm s textem, kdo to byl a kde
zemřel. Ve většině se jedná o zabité v koncentračních táborech. Dvě takové cedulky byly
umístěny do dlažby i v Třebíči - Zámostí. Třetí již byla umístěna do Synagogy, protože krajští
památkáři položení před Rabinát nepovolili. To vzbudilo podivení české iniciativy Stolpersteine. 
     V centru Prahy je nejvíce umístěných destiček v ČR, je také v Unescu a tam to nevadí.
Krajským památkářům to naopak, právě kvůli Unescu, vadí. Třebíčí se nesly informace, že proti
je i radnice. Ta ovšem vydala prohlášení, kde píše: „Město Třebíč podporuje projekt
Stolpersteine. Požádalo v této souvislosti orgány státní památkové péče o vydání závazného
stanoviska. Informace o tom, že by Město Třebíč iniciativu Stolpersteine blokovalo, se
nezakládají na pravdě.“ Projekt Stolpersteine vznikl v Německu a destičky jsou v mnoha
městech Německa, ale i Itálie, Holandska, Slovinska, Polska, Ukrajiny, Francie a dalších. Jedná
se o záslužný čin, kdy se lidé překračující destičku (překlad slova Stoplersteine, znamená
kámen klopýtnutí) mohou zastavit a zamyslet se nad hrůznými činy nacistů. Většina
zavražděných v koncentračních táborech nemá vlastní hrob. Alespoň tímto se „zmizelý“ člověk
připomene i mnoha dodnes žijícím příbuzným. Pražští památkáři nevěřícně kroutí nad chování
jejich kolegů z Vysočiny hlavami.  Budeme sledovat, kam se podivné chování úředníků posune.

  

Jan Zeman

  

  

 1 / 2



Projekt Stolpersteine budí emoce
Čtvrtek, 03 Říjen 2013 08:41 - Aktualizováno Čtvrtek, 03 Říjen 2013 13:52

Foto Stolpersteinu z Berlína
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